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DA LI SE UISTINU VOLITE 

  

PRAVA LJUBAV – ŠTO JE TO 

  

            Ovim člankom želim pomoći mladim ljudima, mladićima i djevojkama da naprave 
temelje za što bolje upoznavanje, tako da shvate jesu li oni jedno za drugo ili ne. No, ovo bi 
razmišljanje trebalo pomoći i bračnim supružnicima koji su već zakoračili u brak, da 
preispitaju temelje i razloge svoga braka, te da ga prodube.   

            Najprije bih želio ovdje donijeti neka pitanja o kojima bi valjalo razmisliti prije 
stupanja u vezu ili u brak s drugom osobom. Kod toga treba imati na umu da smo svi mi samo 
ljudi sa svojim dobrim i lošim stranama. Nitko od nas nije savršen, pa ni Vaš partner. I zato je 
dobro vidjeti osobu s kojom želite biti u vezi ili u braku pod različitim kutovima gledanja, s 
više aspekata, koji će vam pomoći da ju dobro procijenite i da ju naučite prihvaćati takvu 
kakva jest. Najveća je pogreška što se mladi ljudi zaljube u ideal, u svoju fantaziju ljubavi, tj. 
u osobu kakva bi ona po njihovom mišljenju trebala biti, a ne kakva ona uistinu jest. I u 
početku im je teško prihvatiti da i taj njihov izabranik nije savršen, nego da ima svojih mana i 
slabosti, s kojima će se oni u vezi morati nositi. I zato: ne smijemo biti u slijepoj ljubavi 
prema nekome, jer ćemo se na kraju duboko razočarati.  

Dakle, na što bi to trebalo pripaziti kada čovjek želi stupiti u ozbiljnu vezu s drugom 
osobom? Pokušaj si odgovoriti na sljedeća pitanja: što te kod te osobe privlači, što ti se 
sviña? Koje te stvari kod nje smetaju, tj. što ti se ne sviña? Je li ta osoba dominantna ili 
pasivna? Kako postupa prema problemima i poteškoćama koje treba riješiti? Da li je već 
imala kakvih ozbiljnih veza? Kako su te veze završile? Ako je došlo do prekida, zašto se to 
dogodilo? Kakve ima stavove i poglede prema vjeri, obitelji i profesiji? Koliko drži do svog 
izgleda, do mode? Koji hobi ima? Kakve prijatelje i društvo ima (po tome možete otkriti puno 
stvari!)? Koju muziku voli? Kakve filmove? Što ju privlači iz svijeta? Koje zajedničke stvari, 
poglede i stavove imate? Kakva je prema svojim prijateljima? Kakvo je imala djetinjstvo? U 
kakvim je odnosima sa svojim ukućanima? Itd. Iz ovih pitanja, ako budete otvoreno pričali, 
moći ćete puno saznati jedno o drugom. A to je jako važno da dobijete što ispravniju sliku o 
osobi koju volite. 

  

Josh McDowel, jedan od najjačih stručnjaka za probleme mladih u svijetu ovako je napisao u 
svojoj knjizi "Daj uzmi i ljubi": "Kad biste mi dali samo 12 minuta da na satu psihologije 
govorim o vrhunskom seksu, govorio bih o ljubavi. A to je duhovna razina ljudske osobe. Što 
se dvoje više slažu na toj duhovnoj razini, više će se moći složiti i na tjelesnoj razini, tj. u 
intimnim odnosima. Prije nekoliko godina mnogi su mi predbacivali da sam licemjer. 
Smatrali su me staromodnim. Govorili su da je moj stav o seksu i braku zastario. Danas bi 
mnogi od njih dali bilo što samo da mogu požnjeti plodove poput onih koji proizlaze iz 
mojega odnosa prema ljubavi koji sam razvio prije braka,"  



Obično se kaže: "Takav si kakvim si postao!" Ni za jedno područje to nije istinitije kao za 
područje ljubavi i seksa. Kakav si odnos prema ljubavi imao prije braka, takav ćeš imati i 
u braku. Nećeš se dalje maknuti. Ako si se zaustavio na tjelesnoj razini ljubavi, onda te 
žalim, jer nikad nećeš žeti plodove prave, istinske ljubavi.  

Mladi, vaše današnje ponašanje glede ljubavi i seksa odredit će kakvoću ljubavi koju 
ćete iskusiti poslije!  

  

TRI VRSTE LJUBAVI 

  

Želimo sada napraviti mali test ili upitnik pomoću kojeg ćete moći procijeniti svoju ljubav 
koju gajite prema svojim prijateljima ili partnerima.  

  

1. "LJUBAV AKO" 

To je prva vrsta ljubavi koju većina ljudi jedino i poznaje. To je ljubav koju dajemo ili 
primamo uz odreñene uvjete. Da biste je zadobili morate nešto učiniti, kao npr.: ako kao 
ljubavnik ispuniš moja očekivanja, ja ću te tada voljeti; ili – ako utažiš moju žudnju...., ako 
poñeš sa mnom u krevet..., ako se budeš oblačila ili ponašala kako ja želim,... tada ću te 
voljeti. Ako ne prekineš s ovom osobom, ja ću te ostaviti... Vidimo da je to ljubav koja je 
puna uvjeta. Zato se i zove uvjetovana ljubav. No, prava ljubav nije takva. Ova ljubav ostaje 
na najnižoj razini – tjelesnoj. Zato je nesigurna. Dokle god se zadovoljavaju uvjeti, sve je u 
redu. No, pojavi li se npr. odbijanje seksualnih odnosa, ili pobačaja, ili da učiniš nešto što od 
tebe traži druga strana (glede društva, posla, oblačenja, stava prema roditeljima...), počinju 
problemi, svañe, a ljubav se topi. Ta uvjetovana ljubav na kraju uvijek razara samu sebe, jer 
prije ili kasnije će jedan od partnera iznevjeriti očekivanja onog drugog. Mnogi neuspješni 
brakovi su se temeljili upravo na ovoj ljubavi.  

  

2. "LJUBAV ZBOG" 

            Ova je ljubav proizvod odreñenih okolnosti ili vrijednosti u životu voljene osobe. 
"Ljubav zbog" često zvuči ovako: "Volim te zbog toga što si lijepa." "Volim te zbog toga što 
si bogat". "Volim te zbog toga što mi pružaš sigurnost". "Volim te zbog toga što si drukčiji od 
drugih, što si poznat, slavan itd." Npr. možda poznajete djevojku koja voli nekog momka 
zbog toga što je sjajan sportaš. Jednostavno ne može zamisliti sebe s nekim tko ne bi bio broj 
jedan. Nije važno o kojem se momku radi, glavno da je sportaš. U biti, ona nije zaljubljena u 
njega, nego u njegov položaj u društvu i u njegovu popularnost. Sigurno, ta ljubav je bolja od 
"ljubim te ako", ali ni ova ljubav nije siguran temelj veze ili braka.  

Npr., razmotrimo problem konkurencije. Što se dogaña kad se pojavi netko s više kvalitete 
zbog kojih ste voljeni? Pretpostavimo da ste žena i da je vaša ljepota jedan od temelja ljubavi 
vašeg supruga prema vama. Što se dogaña kada se pojavi ljepša od vas? Ili, ako se ljubav vaše 
djevojke ili žene temelji na vašim primanjima ili na stvarima i iskustvima koja joj 



zahvaljujući njima možete pružiti, što se dogaña ako izgubite posao, postanete nesposobni za 
rad ili iz bilo kojeg razloga ne možete zaraditi plaću na koju ste navikli? Ili se pojavi netko s 
više novaca nego što ga imate vi? Hoće li vas konkurencija uništiti? Hoće li to ugroziti 
vašu ljubav? Ako je odgovor potvrdan, tada je vaša ljubav "ljubav zbog".  

Postoji i drugi problem. A to je da preslabo poznajemo drugu osobu – onakvu, kakva je 
ona duboko u sebi. Mnogi skrivaju svoj pravi ja duboko u sebe. Na vani se pokazuju kao 
dobri i sretni, a u dubini svoje duše su duboko nezadovoljni. Samo to ne žele pokazati, da se 
drugi ne bi razočarao. Možda imaju nekih problema koje nose sa sobom (problem s ljutnjom, 
česte depresije, problem s alkoholom ili drugo), ali to ne žele da se sazna, da ga druga strana 
ne bi odbacila. No, te se stvari ne mogu vječito skrivati. Jednom moraju doći na vidjelo. Ne 
može se vječno glumiti da si dobro, ako znaš da nešto nije u redu. Što će se tada dogoditi kada 
se otkrije pravo stanje stvari? Najčešće velike svañe i povrede.  

            Pogledaj:postoji li nešto u tvom životu što sada ne možeš podijeliti sa svojim 
partnerom zbog straha da ti zamjeri i da te odbaci? Ako je tako, izmeñu vas se nije razvilo 
pravo povjerenje, i takva se veza neće moći održati na dulje staze! Ako nije razvijeno 
stopostotno povjerenje izmeñu vas na toj psihičkoj i duhovnoj razini, imat ćete smetnje i kod 
predanja u intimnoj vezi. Bilo kakva nesigurnost u vašoj vezi i ljubavi, i najmanji strah, prvo 
mjesto gdje će se ispoljiti je: ispod pokrivača. Jer tu ste potpuno, cjelovito otvoreni drugoj 
osobi – i zato najviše ranjivi. I ako nisi potpuno prihvaćen, taj te odnos može psihički jako 
raniti.  

Želim ovdje donijeti primjer jedne žene koja je bila izuzetno lijepa. Bila je zaručena i trebala 
se udati. Ali tada je doživjela automobilsku nesreću i jedna strana lica joj je bila jako 
nagrñena. Plastičnom kirurgijom joj se izgled popravio, ali ... Strah joj se uvukao u misli: 
"hoće li je njezin dragi još uvijek voljeti? Možda će je ostaviti?" I ubrzo poslije, veza je 
pukla! Zato što se temeljila na pogrešnoj ljubavi: "ljubim te zbog". 

  

3. BEZUVJETNA LJUBAV: LJUBIM TE I TOČKA 

            Ova je ljubav drukčija od prethodna dvije. To je ljubav kojom roditelji ljube svoje 
malo dijete kojega drže u naručju: gledaju ga, dive mu se i vole ga. Još dok dijete nije ničim 
zaslužilo njihovu ljubav, oni su spremni za njega toliko toga žrtvovati: ustajati se noću, hraniti 
ga, previti, promijeniti pelene. I ništa im nije teško. To je ljubav koja se ne može i ne mora 
ničim zaslužiti. To je, napokon, ljubav kojom Bog nas ljubi: još dok smo bili grešnici, tj. 
Božji neprijatelji, Isus je za nas bezbožnike umro. 

            Ova ljubav kaže: "volim te usprkos tomu kakav si možda duboko u sebi. Volim te bez 
obzira na to što se može promijeniti u svezi s tobom. Ne možeš učiniti ništa a da te ne 
volim. Volim te i točka." Ovdje treba naglasiti da to nije slijepa ljubav. Ona zna mnoge 
stvari o drugoj osobi, i ono dobro i loše, pozitivne i negativne strane, i prihvaća tu osobu 
onakvu kakva jest. Ona ju ne pokušava nasilno promijeniti, nego ju prihvaća i ljubi. Takvu 
ljubav može iskusiti jedino osoba koja je duhovno izgrañena. Takva je osoba uvijek spremna 
da daje, a da ništa ne traži zauzvrat. Glavna značajka ove ljubavi jest: davanje. Dok druge 
dvije ne mogu čekati da počnu primati, ova ne može čekati da počne davati – i to davati samu 
sebe. Ta ljubav je sva u darivanju.  



Usmjerena je na drugoga. Neprestano misli: kako drugoga mogu učiniti sretnim? To je 
Božja ljubav u čovjeku: agape ljubav. Zato je tako duboka i dražesna, i prelijeva se na čitav 
čovjekov život.  

            Jedna je zaručnica, svom budućem mužu ovako napisala: "Znam da si me prihvatio 
takvu kakva jesam i na tome ti hvala. Hvala ti što se ne moram pretvarati pred tobom da jesam 
nešto što nisam, nego me ti ovakvu voliš – kakva jesam. To u meni potiče želju da budem još 
bolja – za tebe, da te usrećim. To je želja moga srca." 

            U ovim je riječima opisan stav ove ljubavi "ljubim te i točka". To je stav koji te 
oslobaña svakog pritiska i straha: "ja ne moram biti dobar da bih nekoga zadovoljio. Ja 
jednostavno želim biti dobar – da usrećim voljenu osobu. To je moj izbor." 

            To ne znači da neki puta neće meñu osobama doći do trzavica, nesporazuma i svaña. 
Ali ova Božja ljubav u tebi će biti temelj i garancija da ćete, uz Božju pomoć, brže izići iz 
svake krize. Tamo gdje bi u ostale dvije ljubavi veza ili brak pukli, ovdje će po oproštenju 
Božja ljubav obnoviti ljubav izmeñu mladića i djevojke, izmeñu muža i žene. A intimni 
odnos, koji je po Stvoriteljevoj zamisli dozvoljen samo u braku, bit će samo odraz te vrhunske 
duhovne ljubavi.  

            Zašto je ta ljubav tako rijetka? – Jer je u oporbi s ljudskim ponosom. Zahtijeva 
disciplinu i samosvladavanje. Zahtijeva da našim osjećajima i tjelesnim nagonima damo na 
znanje da oni služe nama, a ne mi njima.  

            Tajna voljenja jest u ovoj trećoj ljubavi, agape ljubavi, "ljubim te i točka". Izvor te 
ljubavi jest Bog sam. Zato je važno da oba partnera tu ljubav traže u jedinom izvoru prave 
ljubavi, "koja se daje sve do smrti", u Bogu.  

  

 


